
 

 

Erik Biering 

Sekretær for Kystsikringslaget Rågeleje Strand Øst af 1953 

29. maj 2021 

 

Referat fra bestyrelsesmøde lørdag den 29. maj kl 10:00-12:00 hos Jannich Petersen i hans 

sommerhus på Ammekær 158 B, Udsholt Strand. 

 

Deltagere: 

Hans Gjerding, formand 

Philip Tønnesen 

Jannich Petersen 

Samt 

Sekretær Erik Biering (ref) 

 

Pkt.1. Byrådets beslutning af 10.11.2020 om at fremme sandfodringsprojektet ”Nordkystens Fremtid”. 

Det virtuelle borgermøde den 21. april kl 19 – 21. 

Kystsikringslagets henvendelse af 8.2.2021 til kommunen vedr. Nordkystens Fremtid. 

 

Ad.pkt.1.: Borgermødet gav ikke nye oplysninger af betydning for dette lag. Det blev anslået, at en 

almindelig sommerhusgrund med 25 m facade står til at skulle bidrage med ca. 30.000 kr til initialfodringen 

og ca. 3.-4.000 kr om året til vedligeholdelsesfodring. På myndighedsprojektet side 26 angives højde på 

stranden helt inde ved skrænten til kote 2,75 m, lige når der er fodret. Det har vagt opmærksomhed på 

fodringsstrækningerne Nakkehoved og Ellekilde Hage øst for Gilleleje havn, at der her planlægges fodring 

med ral op til 15 cm i diameter og kun i meget begrænset omfang med sand, bl.a. begrundet med hensynet til 

rev af biologisk interesse ud for kysten. Yderligere oplysninger findes på ”Nordkystens Fremtid”s 

hjemmeside. 

Sekretæren rykker kommunen for svar på lagets henvendelse af 8. februar. 

  

Pkt.2. Trampesti langs betonmuren fra Lille Orebjergvej og vest på. 

Der er i Grundejerlauget en idé om at etablere en stribe grus bag betonmuren og i højde med denne, således 

at der bliver en gangsti fra Lille Orebjergvej mod Hesselbjergvej. 

Hvordan skal laget forholde sig? 

  

Ad. Pkt.2.: 

Det aftaltes, at Hans laver tegningsskitse og Erik beder Tonny Svendsen om en overslagspris til forelæggelse 

på generalforsamlingen. Hvis generalforsamlingen går ind for planen forestår der et arbejde med 

henvendelse til hver enkelt lodsejer på strækningen mht. bemyndigelse til at gennemføre Projektet 

Trampesti, når finansieringen er på plads. Gribskov kommune orienteres løbende med henblik på evt. 

medfinansiering. En repræsentant for Grundejerlauget går i juni måned i dialog med Kystsikringslag Vest`s 

bestyrelse om Projekt Trampesti. 

 

Pkt. 3. Drøftelse af Kystsikringslagets holdning til badehusene. 

Hidtil har formanden besvaret de løbende henvendelser om badehuse på denne måde: 

I den sidste rapport om anlæggets tilstand er der bagest et matrikelkort, hvor strand-matriklerne er forsynet 

med påtegning om, hvilke medlemsejendomme de tilhører. 

Det er så op til strand-matriklernes ejere at finde deres strand-matrikel på stranden og evt. sætte badehus op. 

Medlemmer uden egen strand-matrikel må lave en aftale med en, som har en strand-matrikel, hvis de vil 

have badehus sat op. 

 

Ad.pkt.3.:  

Hans Gjerding oplyste, at antallet af badehuse på den samlede Rågeleje kyst, dvs på både strækningen under 

Kystsikringslaget Rågeleje Vest og strækningen under dette lag, er vokset fra nogle få til ca. 40 over en ca. 

tredive års periode. 



 

 

Det aftaltes, at Philip Tønnesen udarbejder et notat om lagets rolle i forbindelse med badehuse til vores 

hjemmeside. 

 

 

Pkt.4. Markering af grænsen mellem Kystsikringslag Øst og Kystsikringslag Vest. 

På sidste års generalforsamling blev det under bestyrelsens beretning nævnt, at det nok vil være 

hensigtsmæssigt, at vi på en eller anden måde markerer grænsen mellem øst og vest, sådan at problemer med 

badehuse i vest ikke breder sig ind på vores strækning. 

Vi kan f.eks. bede en landinspektør om at sætte t en skrue i betonvæggen på vores strækning 1 cm fra 

grænsen til Kystsikringslag Vest, og så kan vi skrue et skilt på muren, hvor der står f.eks.: Her begynder 

Kystsikringslaget Rågeleje Strand Øst af 1953. 

 

Ad.pkt.4.: 

Det aftaltes, at Hans Gjerding laver forslag til skilt og tekst. 

 

Pkt.5. Status for projekt for etablering af bagstøtte for skræntbeskyttelsen på Rågeleje Strandpark. 

Orientering om ansøgningens gang gennem kommunen og om det forestående anlægsarbejde. 

 

Ad.pkt.5.: Kommunen har den 20. maj meddelt tilladelse til projektet. 

Det aftaltes, at Erik Biering indhenter et tilbud fra TS Entreprenør ved Tonny Svendsen, som lavede 

bagstøtten for den vestlige del af lagets skræntsikring. 

Philip Tønnesen gjorde opmærksom på et farligt udragende jern i betonhøfden vest for Lille Orebjergvej. 

Erik Biering sørger for, at jernet skæres bort. 

 

Pkt.6. Affald og affaldsregulativ 

Drøftelse og orientering om den varslede kildesortering i 10 fraktioner og renholdelse af stranden og 

naturen. 

 

Ad.pkt.6.: Punktet udgik. 

 

Pkt. 7. Den kommende generalforsamling søndag den 22. august kl 10. 

På sidste års generalforsamling blev det besluttet at Corona-situationen måtte være afgørende for valg af 

lokalitet. Vi har i et par år brugt Søstjernen og betalt ca. 2.500 kr pr gang. 

Jeg  noterede følgende: Hvis Søstjernen: Ingen snacks Evt. wienerbrød og kaffe og en bitter. 

 

Ad.pkt.7.: Generalforsamlingen afholdes på Søstjernen. Der bestilles the/kaffe, kringle og bitter. 

Sekretæren booker. 

 


